

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — " 90 "
Egy hétre — " 20 "

Vidékre postai szétküldéssei

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 "
Negyedévre . . . 3 „50
Egy hóra . . . 1 „50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támogatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130.
Kiadóhivatal telefonja 101.

A nemzet és a korona.

Ő felsége a király Budavárában van ismét; az újonnan épült várpalota falai viszhangozni fognak az udvar zajától. Új élet, új szín költözik a falak közé. Itt van közöttünk az ősz király; itt van a hűséges, a loyális magyar nép között.

Vajjon nem csodálkozik rajta, hogy a máskor oly nyugodt, politikailag annyira érett nép most elégedetlenkedik; hogy a parlament forrong, hogy a parlamenti kisebbség, az ellenzék nemzeti jogokért harcol önérzetesen, fényes tehetségekkel, szívós akarat-erővel? Mi lehet az oka, hogy megmozdult ez a nyugodt, böles, politikailag érett nemzet? Mi lehet az oka, hogy nem akar több újonczot adni az a nemzet, melynek multja fényes harcok dicső történetével van tele?

A népével együttérző király megkérdi a budavári tartózkodás alatt tanácsosaitól ezeket a nagy kérdéseket? S ha lesznek igazi, hű tanácsosai, vajjon azok megfogják-e mondani a Felsőnek, hogy azért forrong a parlament, azért mozdult meg a nemzet, mert felébredt nemzeti öntudata; mert nem kell neki többet idegen szellem, idegen nyelv, idegen hadsereg; mert megtudta azt, hogy nemzeti jogait napról-napra megsértik?!

„A korona levett kalappal álljon meg a nemzet akarata előtt!” mondta tegnapi ünnepeltetésekor Eötvös Károly. Gondolkozhatnak a nagy államférfiunk ezen önérzetes, sokat mondó kijelentésén! Első a nemzet akarata; legszentebb, legeredetibb joga az a nemzetnek s csak ott lehet hatalmas állam; hatalomban, irodalomban, művészetekben, vagyonban egyaránt gazdag ország, ahol szent a nemzeti akarat.

Kevés kell a magyarnak! A magyar loyális, hűséges; adják meg neki azt a keveset, amit kér; teljesítsék a nemzet jogos óhajait; ne rójjanak rá újterheket, mikor vállalni ugyis görnyedeznek; fogadja a korona csak örömmel a nemzeti öntudat ébredését, hallgassa meg a jogos kívánságokat, mert a *koronának és a nemzetnek egynek kell lenni nyelvben, érzésben, gondolatban! És ha ez bekövetkezik: akkor trón és haza örökön élni, virágozni fog; különben pedig szétoszlik, mint a buborék.*

Székely akció.

„A székelyföldi arányosításokról.”

— Irta: Dr. Török Albert nyug. főispán. —
V.

Nem érzem magamat sem képesnek, sem pedig hivatottnak arra, hogy a székely

actió ezen legfontosabb ágában a székelyföldi arányosítások ügyében részletes javaslatokat tehessenek. Azonban azt gondolom, hogy az általam ez alkalommal jelzett nagy veszélynek mérve, vagyis az a körülmény, hogy Udvarhely, Csik, Háromszék és Marosszék vármegyékben, hány székely kisbirtokos? kinek adta el? és milyen potomárban adta el? a már arányosított és még ezután arányosítandó közerdökből és közlegelőkből 100 kat. holdon alulmaradó arányrészét? megállapítható lenne az által, ha a kormány Udvarhely, Csik, Marosszék és Háromszék vármegyék területén letező összes kir. telekkönyvi hivatalokat záros határidő alatt arra köteleznék, hogy az erre vonatkozó hivatalos adatokat sürgősen szolgáltassák be. *Ez nem lenne nehéz munka, mert úgy gondolom, hogy a közhelyekbeli részesei arány kimutatása és annak változása minden községre nézve egy telekjegyzőkönyvben foglaltatik.* Ekkor tiszta átképe mutatkoznék annak, hogy az említett régi székely vármegyékben hány ezer székely kisbirtokos család fosztatott meg tájékozatlansága miatt a közhelyekbeli illetőségétől? és hány százezer kat. hold jutott ilyen módon egyes jövevények, idegenek, uzorások és élelmes nagyobb birtokosok tulajdonába?

Ha egyszer a jelzett baj és veszély nagysága és mérve meglelt állapítva, akkor lehetne annak megfelelő orvoslásáról gondoskodni. Ezt sem tartom lehetetlen feladatnak. *Őseink ösztönszerűleg érezték, hogy kié a föld, azé a haza.*

Az államok életében és fejlődésében is válságok vannak. Tudjuk, hogy 1848-ban

A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

Az árendás tehene.

N. Falutól félóránnyira az országút mellett áll egy csárda, melyben Mózi méri az italt, vágja a húst. Minden kitelik belőle, csak hogy vagyont szerezzen. Estefelé beállit hozzá egy falubeli paraszt. Régtől ismerik egymást, szükségben nem egyszer segítettek egymáson.

— No mi kell? — szól hozzá a zsidó hidegen.

— Lassabban kedves árendás uram, bizony úgy beszél hozzám, mintha nem ismernek egymást.

— Bor kell ugye?

— A kéne, még pedig abból a fainból!

— Hm! talán annyi a bankója, hogy nem fér a bugyelárisába! . . . Csak ki vele, ugyis sok van már a rováson, nem tudom, mikor rójjuk le?

— Maja ha a lutriba teszek.

— De tréfálni való kedve van! — Én csak azt mondom kendnek, hogy okosnak

kell lenni az embernek. Azzal oly kézmozdulatot tett, mit a paraszt jól megértett.

— Az is lesz!

— Lesz, lesz, de mikor? — Azért telik a rovás, szaporodik az adósság, mert kelmed kitanult már a mesterségből.

— Ha mondom, hogy lesz, ugy lehet még az éjszaka, de aztán vége legyen az adósságnak; ráadásul még az árendás ur ad nekem egy pár csizmára valót, nem bánom, ha annyi is lesz, hogy az összegből kalapra is kijusson.

— Nagy árt követel János gazda, már annak aztán igen jónak kell lenni.

— Nem is hozok én olyan utfélen talált bogarat!

Az alku megtörtént. Mikor elváltak egymástól, szükségesnek tartotta a parasztot figyelmeztetni, hogyha eljön, óvatosan kopogtassa meg a kert felé nyíló ablakot, nehogy mások észrevegyék, de sokáig ne késsen.

Őszi időben, éjfélt után, két óra lehetett, mikor a paraszt megkopogtatta az árendás ablakát.

— Itt hozom a vágót, — sugta az árendásnak, — még pedig olyat, amelyet még

nem vágott; csak szaporán lánson munkához, mert ránk virrad.

Az árendásnak se kellett kétszer mondani; rövid idő alatt a marha minden hulladékostól úgy föl volt takarítva, mintha semmi sem történt volna.

Alku szerint a paraszt adósságán keresztvonást húztak. A fáradságáért kívánt bért s utolsó fillérig kikapta. Mit nem tett volna ilyenkor az árendás, midőn számokban előtte lebegett a kövér marhából várt nyereség!

Ezalatt megvirradt, reggelihez ült az árendás és szörnyen boszankodott, hogy a cseléd késik a reggelivel.

— Borcsa te, — förmedt rá az árendásné, — meddig várjunk még a tejre?

— Azt már magam se tudom, — válaszolt a cseléd, — mert a tehén eltűnt az istállóból. — Ellopták — vagy mi?

De már e szavakra az árendás is félholt lett, futott a kamrába, hogy a levágott marhának bőrét megnézze. És szörnyűség! az árendás felismerte fehér tehenének szőrét, amely iszapsárral feketére volt bemázolva.

a volt urbéresek felszabadultak és így az erdélyrészi oláhok tömege is felszabadult, szabad polgárok és tulajdonosok lettek az ország pénzéből.

De nehogy a felszabadított urbéresek (oláhok) elpusztulhassanak, az urbéri és birtokrendezési törvényekben siettek gondoskodni arról, hogy a volt urbéresek (oláhok) a részükre kiszakított közterdöket eladják és köteleztettek arra is, hogy ezen kiszakított közterdökre nézve közösségben maradjanak.

Hasonló gondoskodás történt az erdélyrészi szászokra nézve a régi királyföldön. Részükre is kimondatott a törvényekben, hogy közterdők és közlegelők a *politikai község tulajdonát képezik*.

Nilván ezen törvényhozási intézkedések azért történtek, nehogy a volt erdélyi részekben az oláh és szászfaj valahogyan elpusztulhassanak.

Egyedül csak a magyar fajra és a Székelyföldre nézve volt a törvényhozás liberális. Összedugott kézzel szemléli azt, hogy a székelyföldi közterdők és közlegelők, a székelynép tömegétől elharácsoltsanak. Így történt a Székelyföldön a regálé megváltás tőkéjével is.

Az oláh és szászfajnak az erdélyi részekben nem engedtetett meg, hogy a milliókra rugó regáléváltás tőkéjét felossza és mint ajándékot elpusztítsa, hanem azt a politikai község tulajdonának nyilvánította, melynek kamatai községi szükségletek fedezésére fordítandók; ellenben a Székelyföldön eltúrta azt, hogy a regáléváltás-tőke a birtokosok között felosztassék, mely összeget a székelynép tömege, mint ajándékot el is pusztította.

A helyzet.

Feilitzsch báróról a Magyar Szóban közreadott híresztelés valóban bizonyult. Feilitzsch ugyan aláveti magát a párturalomnak, de mégis elismerte, hogy valóban létezik egy párt a szabadelvűpárt belső kötelékében, a mely Széll Kálmán rideg, visszautasító politikájának nem hive és leghatározottabban követeli a nemzeti vívmányok keresztülvitelét. Ők készek ennek keresztülvételében akár el is ejteni Széll Kálmánt, vagy az ellenzékre is készek átállani, ha szüksége mutatkozik ennek. De nem csak ez a csoport követeli ezeket a nemzeti vívmányokat. A nemzeti párt emberei fülébe visszaeseng az a számtalan szép frázisokkal telt beszéd, a mit ellenzéki körökben mondottak ezek mellett s a Nemzeti kaszinó csoportja is inkább a nemzeti vívmányok mellé áll, csakhogy az egész szabadelvű tábor együtt maradhasson a husos fazakak mellett.

Ezzel szemben fontos a kormányelnöknek a tisztviselők megrendelt deputációjához intézett nyilatkozata, amely semmi engedményt tenni nem akar, — talán mert nem tud kivinni s csakhogy a maradást megkísérelje — inkább októberig is a harezolni való készséget hirdeti.

A fővárosból szerződött új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~K~~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képviselést tartunk. ~~T~~

Fischer Gyula és Fiai

116 34—0 Maros-Vásárhelyt.

Eltekintve attól, hogy hirdetni könnyű, megtartani azonban a harez pozícióját sokkal nehezebb lesz, ismételjük eltekintve ettől is: honnan gondolja Széll Kálmán, hogy októberben leszerel az ellenzék magától is? Dehogyan szerel, semmikor se szerel le, ha nem vonják vissza a katonai javaslatokat, vagy nem adnak *kellő értékű* kártalanítást a nemzetnek.

Ma a kormány-bizalmi nyilatkozatokról nem jött mü hír sehonnan, csupán Nagyváradról jelentik, hogy aze hó 20-ikán tartandó megyei közgyűlésen Hegyesi Márton, az odaváló szubvencionált kormányparti lap szerkesztője azt fogja indítványozni, hogy a kormány írát a megye bizalmát s az obstrukció ellen megbotránkozását fejezze ki.

A helyre kis indítvány a klotürt is szorgalmazza, úgy értesültünk azonban, hogy a megye gyűlés méltó feleletben fogja részesíteni a mü indítványozót, ki nem is olyan régen még függetlenségi elveket hirdetett.

Budavára a miénk!

Ezzel a mámorítóan boldog felkiáltással kezdődik az a kiáltvány, mely 1849. május 21-én jeleut meg a főváros utcáin. Az örömhír szerte szállt aztán az egész országban, bércz, völgy viszhangozta; elesügedt hazafiak újra élédtek s könnyes szemekkel örömittasan sóhattották: Budavára a miénk! Budavára a miénk! Tizenhólez napi ádáz tusa gyümölese volt ez az örömhír, melynek ötvennegyedik évfordulóját ünnepli meg május 21-én a főváros polgársága. A központi asztaltársaságok, az öreg honvédekkel felvonulnak a bádai honvéd-szoborhoz, aztán meglátogatják és megkoszorozzák a várostromban elesett félistenek sírját a krisztinavárosi temetőben. Ünneplés, a magyar szabadság ünnepe, melyet ötvennégy év előtt így jelentettek a reményekkel teljes Magyarországnak:

Budavára a miénk!

Ma reggeli 7 órakor vette be ostrommal Görgey tábornok dicső hadseregével. Az osztrák zsoldosok keményen védelmezték a várat, de a magyar vitézségnek végre engedni voltak kénytelenek.

Hentzi osztrák tábornok s várparancsnok halálós sebben fekszik, őrizet alatt. Örvendj magyar nép, de el ne bizd magad, hanem készülj újabb csatákra, hogy újabb győzelmeket és végdiadalt arassál.

Éljen a haza!

Budapesten, május 21-én, 1849.

Hajnik Pál, Irányi Dániel

közép. rendőri ig. bpesti t. h. korm.-bizi.

És akik ezt ötvennégy év előtt olvasták és feltekintettek Budavára falaira, mennyivel boldogabbak voltak, mint most mi. Azok az utódok, az imádva tisztelt háromszínű zászlót látták lobogni a vár falain, ahonnan ma ismét fekete-sárga lebeg alá. Ne ünnepeljete magyarok! Budavára ismét nem a

miénk! Visszavitták tőlünk ármánnyal irigységgel. Keljete fel jó vitézek ott a budai temetőben! Élesítsétek újra rozsdás kardjaitok, mert hiába küzdöttetek! Hadd örvendjünk mi is, mint ti örvendeztetek halotti mámorotokban! Hadd hirdessük az évfordulón mi is, viszhangozzék újra a hármashatár bérczei között: Budavára a miénk! Budavára miénk!

IRODALOM.

„Tolvaj fufang.” Ez a címe annak a csinos kis könyvnek, a melyet a tolvajok, zsekmetszők, sikkasztók, esalók, szédelgők és iparlovagok életéből írt meg Mihályfalvi I. a „Törvénytörők és rendőri ujság” jeles szerkesztője és a melyből már mutatványt is közöltünk.

Az eleven kellő humorral és írói vénával megírt munka ára 2 kor. 40 fill. kapható a „Törvénytörők és rendőri ujság” kiadóhivatalában Budapest, VIII. József körut 41. sz. alatt.

HIREK.

Maros-Vásárhely, 1903. máj. 15.

— **Mihály Viktor érsek városunkban.** Tegnap este érkezett városunkba Mihály Viktor balázsfalvi érsek, vizsgálatot tartani a helyi gör. kath. egyháznál. Ma délben a város közönsége nevében a városi tanács tisztelgett dr. Bernády György polgármester vezetése alatt az érseknél, ki a hozzá intézett üdvözlő beszédre meghatottan mondott köszönetét s áldást kért a város közönségére. Egyben kétszáz koronát adott át a polgármesternek a városban levő szegények között való kiosztásra annak emlékére, hogy mint érsek először volt városunkba. — Ugyancsak akkor üdvözölte dr. Bernády György polgármester a város közönsége nevében dr. Hosszu Vazul lugosi püspököt, mint városunk szülöttét ki az érsek kíséretében jött városunkba. Dr. Hosszu püspök a meghatótságtól könnyekkel szemében mondott meleg köszönetet a hozzá intézett üdvözlőre.

— **Hymen.** Kaudersz Mór eljegyezte Glück Margitot. Glück Ignác kereskedő kedves leányát Aradról.

— **A gyermekmenhely ügye.** Illetékes helyről nyert információ alapján írhatjuk, hogy a belügyminisztertől a városi tanácshoz leirat érkezett, melyben a gyermekmenhely részére kéri az építési engedély megadását. E végből ma délután az építési bizottság kiszáll a helyszínre, hogy a már kijelölt területre az építési engedélyt megadja. Ennek megtörténte után az államépítészeti hivatal a legkövetkező idő alatt kiírja az építkezésekre a pályázatot. S ezzel egy igen üdvös és rég óhajtott terv fog megvalósulni. Adja Isten, hogy áldatosan működjék a köz javára.

— **Értesítés.** A marosvásárhelyi Tor-naegyesület kerthelyiségében f. évi május hó 16-án délután 5 órakor tánczezel egy-bekötött kertmegnyitó ünnepélyt rendez. Belépődíj személyenként 40 fillér.

— **A Székely Társaságnak** né-pes gyűlése volt tegnap este. Különös je-lentősége azért lett volna ez összejövetel-nek, hogy a társaság működésének mélyi-tése érdekében kapcsolatot keres a papok-kal. De kevesen jelentek meg a papok. Mindazonáltal határozatba ment, hogy a me-gyei papság szövetségbe lép a működő Székely Társaságokkal, ahol lehet falun is megalakítja a Székely Társaságokat s min-den fontos ügyben közösen járnak el. Ez a határozat hozzájárulás céljából közölte-tik a papsággal. Hasonló eljárásra felkérte-nek a többi Székely Társaságok is. Érde-kes vita fejlődött ki a tutajozás kérdésének szabályozására vonatkozó javaslat körül. Lénárt József magyarói ev. ref. esperes hosszasan és behatóan ismertette a marosi tutajozás jelentőségét és mizeriáit s a mun-kásnép érdekeinek megóvása tekintetéből gyakorlati tapasztalatokkal megokolt javas-latot nyújtott be, mely szerint a székely kormánybiztos, a m. kir. kormány és ka-mara közreműködésével a viszonyok javít-hatók lesznek. A javaslatot többek hozzá-szólása után bizottsághoz tették át. Vegül **László Gyula** indítványára kimondotta a társaság hogy II. Rákóczi Ferenc emlékére, kit Marosvásárhelyt iktattak be fejedelmi székébe, az iskolák és társadalom bevoná-sával ünnepet rendez. Deák Lajos kir. tan. elnökle alatt. Nyomban ki is küldötte a rendezőbizottságot, melynek feladata lesz az ünnepet előkészíteni.

Élénk érdeklődéssel vette tudomásul a társaság a Székelyföld idegen forgalmának emelésére vonatkozó bejelentéseket. Szé-leskörben, a kormánytól elkezdve az ösz-szes iskolák, társadalmi testületek, írók, művészek, képviselők útján terjesztik az eszmét. Meleghangu felhívások küldettek szét mindenfelé, a nemzeti ügygyé nőtt kirándulások támogatásáért. Az első kirán-dulás e hó 26-án lesz; a pápai állami ta-nítóképző 40 növendéke érkezik ekkor Ma-ros-Vásárhelyre. A fogadás, kalauzolás és ellátás nélkül munkáját a székely társasá-gok végzik.

— **Az erdő.** Tekintettel arra, hogy az erdő már teljesen kiszöndült s így oda a kirándulás élvezetére szolgál a közönség-nek, hol a város fülledt, poros levegőjét feleserélheti fride, friss levegővel, de meg azért is, mert városunknak nincs semmiféle kirándulási helye, ideje volna az erdőbe való kirándulás tilalmát eltörölni. Felhívjuk a rendőrkapitány figyelmét erre a körülményre s kérjük, hogy a tilalmat oldja fel, mert a sok poros, rossz levegő után jól esik egy kis erdei levegő mindenkinek.

— **A posta s a kerékpárosok.** Láng Lajos kereskedelmi miniszter rende-letet adott ki az ország összes posta- és távirtdahivatalának, a melyben, miután tu-domására jutott, hogy a kerékpár vagy hasonló sportot űző egyének a posta- és távirtdahivatalokhoz azzal a kérelemmel fordulnak, hogy uti bizonylataikat, jelenlé-tüknek, a megtett utnak, a választott és uttirányának igazolásával, láttamozzák s a hely- és kelti bélyegző lenyomatával lássák el, elrendeli, hogy a hivatali bélyegzőnek

ily czébra való használata nem engedhető meg; ily láttamozás egyáltalában hivatásu-kon túl esik s netán vízszáclésre is adhat alkalmat, a postahivatalok tehát ilyen ké-relmek teljesítését egyszerűen tagadják meg.

— **Lóverseny.** A marosvásárhelyi Verseny Egylet és Urlovas Szövetkezet idei lóversenyei szeptember hó 27-én és 28-án lesznek. Mint halljuk, a versenyek iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Az ér-deklődést fokozza az is, hogy gróf Szapáry Pál szervez ugyancsak e két napra egy *automobil* kiránduló csoportot is, mely di-rekt ide veszi útját s itt egyuttal versenyt is tartanak automobillal.

— **Népünnepély.** Nem mindennapi mulatságot kíván szerezni a közönségnek a Kerékpárosok Egyesülete. Arról van szó, hogy postarégi sporttelepén pünkösd első napján olyan népünnepélyt rendez, mely párját ritkítja a népünnepélyek történetében. Lesz ott katonazene, cigányzene, kerék-pár-verseny, futball-matsch, ének-szóló, Jannó-társaság, kerékpár-verseny parodia, tűzijáték (melyet egy híres budapesti pi-rotechnikus rendez), lampionos korszó, s tor-nászati stb. legvégül pedig táncz a szabad természet bübajos ölelő karjai közt. Erre még rátérünk.

— **Sétazene.** Az ev. luth. Jótékony Nőegylet vasárnap délután 4 órakor az Erzsébet ligetben sétahangversenyt rendez a cs. és kir. 64. gyalogezred zenekara köz-reműködésével. Belépő-díj 40 fillér.

— **Hajókázás a Maroson.** Talán már ez a gondolat sem tartozik a messze jövő álmai közé. A földművelésügyi miniszter a folyam hajózási és csatorná-zási osztály részéről Tóth Sándor és Vas Leo mérnököket kiküldötte, hogy a Maros hajózhatóvá tételéről felvételeket csinálja-rak. A mérnökök kedden kezdették meg a felvételeket Tövisnél s egészen M.-Vásár-helyig folytatják. Ha a felvételek kedvező eredményt mutatnak, a munkálatokat is nemsokára megkezdik a vidék gazdaközön-ségének nagy örömeire.

— **Egy sir felirat.** A legborzasz-tóbb sírfelirat a világ összes temetői között kétségkívül az, melyet a minap állítottak föl a debreczeni temetőben. Az erőszakos halállal elpusztult Mörice-család sírköve, ez melyet az Emke állított fel s amelyre a család utolsó tagja 15.000 forintot érő va-gyonát örökbe hagyta. A sírkő fölíratait is az örökösök állapította meg. E fölirat a következőképpen hangzik:

Itt nyugszanak az Urban idős Mörice József, meghalt 62 éves korában. A leánya lőtte agyon. Mörice Erzsike, meghalt 17 éves korában öngyilkos halállal. Az anyját lőtte agyon. ifj. Mörice József, meghalt 27 éves korában a börtönben. Az apját lőtte agyon. Az örök irtalmasság kegyelmezzen szegény bűnös lelküknek.

Feljelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társzerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert

Sz. 2646—903

tkvi.

Árv. hirdetményi kivonat.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Koronás takarékszövetkezet végrehajtónak Sacsvay Béla végrehajtást szenvedő elleni 120 korona tö-kekövetelés és jár. iránt végrehajtási ügyében a marosvásárhelyi kir. tör-vényszék területén lévő, a marosvásár-helyi 890 sz. tjkvben a \dagger 1—7 rsz. a. ingatlanokból Szacs-vay Béla juta-lékára, illetve az 1881. LX. t.-cz. 156 § alapján az A \dagger 1—5. 7 rdsz. a. in-gatlanból s nem adós társtulajdonos kiskoru Karaszek Ilona jutalékára is és pedig:

az A \dagger 1 rsz. a. 1538 hrsz. a. ingatlanra 50 kor., az A \dagger 2 rsz. a. 1604.1605/2 hrsz. a. ingatlanra 1170 kor. az A \dagger 3 rsz. a. 1606, 1066/a hrsz. a. ingatlanra 1137 kor., az A \dagger 4 rdsz. a. 1619, 1620 hrsz. a. ingatlanra 2486 kor., az A \dagger 5 rdsz. a. 3344, 3345 hrsz. a. ingatlanra 226 kor., az A \dagger 7 rsz. a. 3723 hrsz. a. ingatlanra 86 kor., az A \dagger 6 rsz. a. 3494, 3495 hrsz. a. ingatlanból Szacs-vay Béla jutalékára 258 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban a C 15, 16 sz. a. Biki Zsuzsanna javára be-kebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jog fentartásával elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok **az 1903 évi június hó 15-ik napján d. e. 9 órakor** ezen tkvi. hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Az esetben azonban, ha az előző tehertételek fedezésére szükséges 31700 kor. vételár el nem éretnék, az ingatlanok a nyomban megtartandó árverésen a haszonélvezeti jog fentartása nélkül fognak eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10-0/0-át kész-pénzben vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ban jelzett ár-folyammal számított és az 1881 evi. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében bánatpénznek a bíróságnál előleges el-helyezéséről kiállított szabályszerű elis-mervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi ha-tóság.

Maros-Vásárhelyt, 1903. évi már-ezius hó 14-én.

Kovács

(170). tkvi. egyes bíró.

Három hold
uj vetésű luczernás
egy tagban
haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni lelet Szántó utca 23. szám
alatt. 165 4-5.

A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az
Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csúzból eredő fájdalmak
megszüntetésére legjobb és leggyor-
sabbban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,
a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bár-
hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők

Kossuth Lajos

utca 61. szám alatt lakik

az egyedüli magyar

szoba, templom, dísz- és czimfestő,
a ki a legolcsóbban dolgozik.

165 3-24.

Építők figyelmébe!

Van szerencsém a t. építész urak b. fi-
gyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókrak-
táromban mindennemű

épületanyagot,

u. m.: gömb- és fűrészt fenyőfa,
deszka, lécz és zsendélyárut

leszállított árban árusítom.

Továbbá szállítok kitűnő minőségű épí-
tész meszet a helyi alsóvasuti állomáson
átadva 100 mm.-ként 200 koronáért. Be-
oltott meszet az építő helyre szállítva, köb-
meterenként 11 koronába számítok.

Tisztelettel:

Schwartz Mendel

150 9-24

fiókraktára.



Junius I-sőjére

3 butorozott szoba 2 bejárattal

szükség esetén 1 lóra istálló

kiadó.

154. Klastrom-utca 5. szám. 6-6.



Teljesen új

Eredeti Singer Vibrating-Suttle,
karikahajós, Central-Bobin

himző- és varrógépek

egyedül csak a

SINGER Co

Marostordamegye részére egyedüli elárúsító
helyen Marosvásárhelyt, (Agrár palota)

kapható.

Más üzletben az eredeti Singer
varrógépek csak ócska, javított ál-
lapotban találhatók. 171 1-24



A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér 129 21-30

„RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyuladós
hólyag, vese és köszvényes bántalmak ellen.

Főuri kedvencz ital! Az előkelő világ bor- és asztali vize.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyuviz a jök
között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés
összetétele rendkívül dús. Színtartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyuvizet a
nyáklártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer
kereskedésben, ugyisintén elsőrangú vendéglőkben.

Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi“ bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját,
vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legcsekélyebb összeg is
egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagy-
ságu arczkép.** — Csupán a diszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok! A Párisi áruház versenyárai:

1 pár vikszos vagy patentbőr férfi cipő (cipézés készítmény) csak 3-20.

1 pár gavallér kapesos cipő 3-90

Minden pár cipőhöz egy doboz legjobb cipőkenőcs ingyen.

A nagyenyedi kir. országos fegyintézet kötő-gyár raktára

1 pár női szintartó harisnya 25 és feljebb, férfi 23 és felj. — 1 pár női v. férfi Glacce kőztyű 75, ezérna 16 és felj., svéd 33-39 kr.
Sárg's Kalodont 27, Thimol 23 kr. Valódi vaselin glicerin szappan 12 kr. Játékszerek és ajándéktárgyak. Labdák árjegyzék
szerint. Megérkeztek a legújabb manchette gombok minden árban. Alsósoknyák, blouzek, diszkötények hálókabátot, gyermek
kötények és ruhácskák. Féri Köpper alsónadrág csak 43 kr.

Figyelni a REMÉNYI bazár czégre (gr. Lázár palota, átjáró-utca 3 ik ajtó.)

Egy életnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető.

126

A Maros-csapói gazdaság Siculja székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Étv nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.